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蚌埠铁中2016-2017学年度第二学期期中检测试卷
高 二 地 理
考试时间：90分钟    试卷分值：100分  命题人：吴金阳         
一、单项选择题(每小题2分，共60分)

1、如果右图是从极地上空俯视地球，则甲点位于乙点的            （   ）
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A．东南方     B．西南方
C．东北方     D．西北方
2、条件同上题，下列叙述正确的是     （   ）资*源%库 ziyuanku.com

A．自转线速度甲地小于乙地
B．自转角速度甲地小于乙地
C．甲乙两线速度相同          
D．以上都不对
2016年夏，家住美国旧金山(西八区)的小明到北京看望外婆。据此回答3～4题。
3、小明于当地时间 8 月 1 号上午 8：00 起飞，飞机途中飞行 10 小时。小明外婆到首都国际机场接小明的时间应该是           （   ）
A．8 月 1 号 10：00               B．8 月 1 号 18：00

C．8 月 2 号 10：00               D．8 月 2 号 18：00

4、当小明到达北京时，全球日期与北京相同的范围有            （   ）
A．一半           B．一多半         C．一小半          D．全部
5、从广州开往北京的列车对铁轨的磨损程度           （   ）
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A．对铁轨西侧磨损较重        B．对铁轨东侧磨损较重
C．对铁轨两侧磨损一样        D．对铁轨两侧都无磨损资*源%库
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读右我国两大淡水湖示意图，回答6—7题

6、甲、乙两湖的名称分别是                                 
A、洞庭湖、太湖     B、鄱阳湖、太湖      
C、滇池、青海湖     D、洞庭湖、巢湖

7、20世纪末甲湖湖面比上个世纪缩小近一半，其后果是

A、造成上游水土流失      B、导致湖滨土地沙化

C、对湘江调节能力减弱    D、对长江调节能力减弱

[image: image10.wmf]
资*源%库

下图是“沿106.5°E经线的地形剖面及相关气候资料图”，据图回答8—11题。
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8．图中山地②年降水量最多的海拔高度大约位于（   ）


A．山顶2900米处        B．南坡海拔2200米处
C．南坡海拔2500米处    D．北坡海拔2100米处
9．图中①地的气温年较差为（   ）
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A．10℃          B．20℃  
C．30℃          D．40℃
10．1月，④地气温高于①地的原因除纬度因素外，主要是因为④地
（   ）
A．海拔较高            B．受夏季风影响较大
C．森林覆盖率高        D．受冬季风影响较小
11．图中④地所属气候类型是（   ）




A．热带季风气候        B．亚热带季风气候 
C．温带季风气候        D．温带大陆性气候
我国地域辽阔，有多种多样的温度带和干湿地区，气候类型多样，据此回答12-13题：
12、下列地区，具有“山下有花山上雪”“一山居然四季全”气候特征的是：    (    )
A、阴山地区　   B、祁连山地区   C、雪峰山地区　 D、横断山区
13、我国冬季南北温差很大，这是由于：                                   (    )
①太阳辐射的南北差异 ②离海远近的不同 ③大气环流的影响 ④山脉的作用

A、①②③   B、②③④  C、①②④   D、①③④

14．现有四幅我国省区挂图，如果图幅大小相同，那么按比例尺由大到小的顺序排列正确的是（    ）
A．新、青、鲁、琼

B．青、鲁、新、琼
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C．鲁、琼、新、青

D．琼、鲁、青、新
15、我国既不受冬季风影响又不受夏季风影响的地区是：(    )
A、云贵高原  B、藏北高原  C、塔里木盆地     D、南岭
16、我国不受寒潮侵袭的地方有：                   (    )
①台湾岛           ②海南岛          ③滇南谷地       ④雅鲁藏布江谷地
A、①②            B、①③            C、③④             D、②④

17．下面每一幅小图表示我国一种土地资源的分布状况，下列选项中与图示内容相符的是（   ）
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A．a水田、b旱地、c林地、d荒山    B．a水田、b旱地、c草地、d林地
C、a水田、b旱地、c林地、d草地    D．a水田、b林地、c草地、d荒山
18．读下面粮、棉、油、糖等作物商品性生产基地分布图。下列四组选项中排序与图序相符的是(    )
[image: image3.png]



A. ①粮②棉③油④糖     B. ①棉②粮③糖④油
C. ①油②糖③粮④棉     D．①糖②油③棉④粮资*源%库

19．跨省级行政单位最多的铁路线是


（    ）
A．京九铁路     
B．京广铁路

C．陇海铁路
        D．京沪铁路
20．关于建设长江三峡水枢纽工程意义的叙述，不正确的是

（    ）
A．极大地减少了洪水对中下游地区环境和人民生命财产安全的威胁
B．在水电供应方面，最受益的是南部沿海各省区
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C．使不少地区用可再生资源代替不可再生资源，降低了大气污染
D．提升了长江水源的通达能力，更有效地发挥了黄金水道的作用
右图为“中国造纸工业分布示意图”。读图完成第21～22题。

21．有关我国造纸工业空间分布特点的叙述，正确的是(　　)

[image: image14.png]A．西部地区没有造纸工业分布

B．造纸工业全部沿海分布

C．造纸工业分布东多西少


D．省级行政中心没有造纸工业分布

22．造纸工业使用的原料品种丰富，按因地制宜原则，下列地区使用原料搭配合理的是(　　)

A．北京——棉花、废纸




B．黑龙江——木材、竹材

C．广东——甘蔗渣、桑树皮



D．甘肃——秸秆、芦苇

右图示意某地区年均温的分布。读图完成第23～25题。

23．影响该地区年均温分布特征的主要因素是(　　)

A．台风      B．海陆分布       
C．地形     D．大气环流

24．就自然环境而言图示①地最适宜发展的产业活动是(　　)

A．晒盐业 

 


资*源%库 ziyuanku.com

B．季风水田农业

C．石油化学工业  



D．茶叶栽培

25．樟树是亚热带常绿阔叶林的优势树种。图示①②③④四地中，可能有樟树集中分布的是(　　)

A．①地        B．②地

C．③地         D．④地

26.下列自然景观描述及其对应区域错误的是（　　）
A.“一山有四季，十里不同天”——横断山区自然景观
B.“人在水下走，船在天上行”——黄河中游河段
C.“江作青罗带,山如碧玉簪”——桂林山水
D.“远看是山，近看成川”——青藏高原
读下面地形剖面图，回答27—30题。
27．图中山脉是
A．太行山B．秦岭资*源%库 ziyuanku.com

C．天山D．喜马拉雅山
28．图中山脚甲地气温为26℃，则山顶约为
A．9℃ B．5℃

C．14.3℃ D．0℃
29．山脉以南地区分布的自然带主要是
A．亚热带常绿阔叶林带 
B．温带落叶阔叶林带
C．温带草原带$来&源：ziyuanku.com

D．温带荒漠带
30．山南的河流a的北岸沉积现象明显，说明该河流的流向是
A．由东向西
B．由西向东
C．由北向南
D．由南向北
二、非选择题（共3大题，40分）
31、下表中所列是12月5日甲、乙、丙、丁四地的白昼时间，根据表中数据回答问题。(16分)
	地点
	甲地
	乙地
	丙地
	丁地

	白昼时间
	5小时30分
	9小时09分
	12小时
	13小时56分


（1）四地按纬度从低到高依次是               ，其中位于南半球的是       。（4´）
（2）下列四幅图中，能正确表示此日太阳照射情况的是      。（2´）
（3）此时地球所处的位置可能位于下图中的_______位置。（2´）
（4）此日太阳直射点在    半球，并且正在向_____移动，天津昼夜状况及其变化趋势是                     。（8´）
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32、读下列材料，回答有关问题。（12分）
材料一：2008年10月14日，中国和俄罗斯在黑瞎子岛上举行“中俄界碑揭牌仪式”，黑瞎子岛一半领土回归中国，又一块游离多年的中国领土回到了祖国怀抱。

材料二：东北亚局部图及黑瞎子岛图(下图)


（1）与黑瞎子岛成因相同的岛屿是__________（1分）
A．台湾岛    B．崇明岛

  C．大堡礁        D撒丁岛
（2）丁所处的地形区是___________，丁是我国最大沼泽分布区，试述该地区形成沼泽原因。（4分）
（3）比较A、B两地冬季降水量的差异及原因。（3分）
（4）某一大型玉米深加工企业欲在丙地投资建厂，试分析其区位优势。（4分）
33、读图，完成下列各题：（12分）
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(1)图示a、b两地中位于珠江三角洲的是__________。（2分）
(2)珠江三角洲的基塘生产，将桑蚕、甘蔗、果树和花卉的生产与养鱼有机结合。随着社会经济的发展，这里的桑基鱼塘、蔗基鱼塘逐渐减少，果基鱼塘、花基鱼塘不断增多，其最主要的原因是          （2分）
A．气候条件变化    B．农业科技发展    C．交通条件改善    D．市场需求变化
(3)填写下表，说明应从哪些方面比较长江三角洲与珠江三角洲的区域差异。（4分）
	长江三角洲与珠江三角洲的区域差异(只需列出比较的要素)

	自然环境的差异主要体现在
	

	人类活动的差异主要体现在
	


(4)能源问题是制约长江三角洲和珠江三角洲社会经济快速发展的重要因素之一，缓解这两个地区能源供应紧张状况的主要措施有哪些? （4分）
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